
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA AO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO
DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA. SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 10 DE MARÇO DO ANO DE 2023.

Ao décimo dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 17h00min (Dezessete horas e zero minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de
São Fernando, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua Capitão João Florêncio n°45, Centro, São Fernando, presidida pelo Vereador Misael Bruno de
Araújo Silva. Na oportunidade compareceram e assinaram o livro de presença os seguintes Vereadores: Francisco das Chagas Medeiros, Gilvânea de Oliveira
Araújo, José Dinovan de Araújo, Fernanda Lins de Medeiros Maia, Welligthon Nivan de Medeiros, Jubson Simões. Havendo quórum legal,  o Senhor
Presidente declarou aberta a Sessão, sendo assim, autorizou a  Sra. 2° vice-presidente, a Vereadora Fernanda Lins de Medeiros Maia para fazer a leitura da
Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi votada e aprovada. Em seguida, o Sr. Presidente e autorizou a 2° vice-presidente da mesa para fazer a leitura
das matérias encaminhadas: Comissões Legislativas permanentes, onde foram aprovadas por unanimidade dos edis presentes. Comissão Permanente de 
Justiça e Redação - Presidente: Júbson Simões, Vice-Presidente: Fernanda Lins de Medeiros Maia, Membro: José Dinovan de Araújo; Comissão Permanente
de Finanças e Orçamento - Presidente: Fernanda Lins de Medeiros Maia, Vice-Presidente: José Dinovan de Araújo, Membro: Rubinaldo Dantas; Comissão
Permanente de Urbanização, Transporte e Habitação - Presidente: Jose Dinovan de Araújo, Vice-Presidente: Francisco das Chagas Medeiros, Membro:
Welligthon Nivan de Medeiros; Comissão Permanente de Educação e Cultura - Presidente: Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto, Vice-Presidente: Welligthon
Nivan de Medeiros, Membro: Francisco das Chagas Medeiros; Comissão Permanente de Saúde, Assistência Social e Meio Ambiente - Presidente: Welligthon
Nivan de Medeiros, Vice-Presidente: Jose Dinovan de Araújo, Membro: Gilvânea de Oliveira Araújo; Comissão Permanente  de Economia e Defesa do
Consumidor  -   Presidente:  Júbson  Simões,  Vice-Presidente:  Dionísio  Eulâmpio  dos  Santos  Neto,  Membro:  Gilvânea  de  Oliveira  Araújo.  Projeto  Lei
Complementar N° 01/2023 - Fixa o valor venal dos imóveis citadinos para efeito de incidência do IPTU, e dá outras providências. Projeto de Lei N° 03/2023 -
Autoriza o Poder Executivo a abertura de crédito especial no valor de R$ 8.985,00 (oito mil novecentos e oitenta e cinco reais) no orçamento do exercício
2023. Projeto de Lei N°04/2023 - Autoriza o Poder Executivo a abertura de crédito especial no valor de R$ 20.000,00 (vinte mil reais) no orçamento do
exercício 2023. Projeto de Lei N°05/2023 - Autoriza o Poder Executivo a Instituir o Centro de Fisioterapia, Reabilitação e Terapia Ocupacional, no Município
de São Fernando/RN, através de Decreto Municipal, e dá outras providências. Projeto de Lei N°06/2023 - Institui a Política de Transparência Ativa e Dados
Abertos das Escolas Públicas Municipais de São Fernando, Estado do Rio Grande do Norte, e dá outras providências. Requerimento N°009/2023 de autoria
do vereador, Misael Bruno no qual solicita ao Poder Executiva que seja realizada uma restauração na RN -083, onde liga a entrada da cidade até o trevo da
RN-288, onde faz divisa dos municípios de Caicó/RN e Jardim de Piranhas/RN. Requerimento N°10/2023 de autoria do vereador Misael Bruno no qual solicita
ao Poder Executivo em conjunto da Secretaria de Agricultura que seja dedicado empenho em reorganizar e melhorar a Feira da Agricultura Familiar e do
Artesanato do município de São Fernando/RN.  Requerimento N°11/2023 de autoria do vereador Jubson Simões no qual solicita ao Poder Executivo, ao
Secretário de Obras e à Secretária de Agricultura, da necessidade de se aprazar uma reunião com os vereadores que sejam interessados, no prazo máximo
de 10 dias, para debater e discutir e dá encaminhamentos aos serviços prestados por essas secretarias, em especial, o uso do maquinário para reformas de
barreiros, estradas, corte de terra, entre tantos outros serviços e orientações que sejam pertinentes. Requerimento N°12/2023 de autoria do vereador
Francisco das Chagas no qual solicita ao Poder Executivo que seja feito uma cobertura da quadra da Escola Municipal Pe. Francisco Rafael Fernandes.
Seguidamente, o Sr. Presidente declarou aberto o grande expediente e facultou a palavra aos senhores vereadores. Fez o uso da Palavra o Vereador Jubson
Simões, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Seguiu parabenizando as mulheres pelo seu dia, enaltecendo a força da mulher, as
suas lutas enfrentadas e as suas conquistas. Relatou as dificuldades nos dias atuais em respeito aos benefícios concedidos pelo Governo Federal. Vindo à
tona às necessidades de vários cidadãos São Fernandense. Destacou o reajuste relacionado à merenda escolar. Prosseguindo com sua fala apresentou para
discussão dois Projetos de Leis N°05/2023 e N°06/2023, o primeiro trata-se da implantação no município de São Fernando um Centro de Reabilitação através
da Secretaria Municipal de Saúde em virtude na necessidade apresentada pelos munícipes para contratação de especialistas como Terapeuta Ocupacional é
Fisioterapeuta. O outro projeto de Lei apresentado institui a política de transparência dos recursos oriundos da Secretaria Municipal de Educação Cultura
disponibilizando no portal institucional uma aba exclusiva e de fácil acesso para que os cidadãos possam ter conhecimento dos recursos enviado pelo
Governado Federal a educação e a cultura local, apresentando também a nota de avaliação das instituições educacionais da rede municipal de ensino e os
números dos servidores lotados em cada escola tendo vínculo funcional efetivo ou comissionado, relação dos servidores que estão afastados das suas funções
seja por licença, relação de assiduidade dos professores em sala de aula. Com a aprovação do PAI - Programa de Aposentadoria Incentivada, onde muitos
professores estão fora de sala de aula, pois não aderiram ao projeto. Para que os profissionais que tenham direito ao benefício após anos de trabalho possam
fazer o requerimento junto a Prefeitura Municipal e buscar a sua aposentadoria. Aparte a Vereadora Fernanda, sugerindo que possa inserir no projeto a
transparência nos valores repassados ao caixa escolar, como está sendo gasto e como está sendo usado o dinheiro público. Retoma a fala o  edil Jubson
Simões, revelando que o projeto passado pelas comissões para avaliação e discussão para que o debate seja fortalecido haja vista a cobrança por parte da
população por transparência do dinheiro público. Sendo assim, uma suplementação de verba que abre um crédito especial de 20.000 mil reais para
implantação do programa aposentadoria incentivada, para que as pessoas que tenham direito de se aposentar, se aposentem. O instituto de seguro social
que vai arcar com uma boa parte dos valores da aposentadoria e complementação para que os servidores não tenham perdas salariais e que tenham mais
celeridade no trâmite da aposentadoria. Cita outro projeto de lei de N°03/2023 de autoria do Executivo solicitando crédito especial para Secretaria
Municipal de Assistência Social.  Outra discussão será a lei complementar de N°01/2023 de reajustes de impostos e tributos municipais que precisará de
uma ampla discussão, causador de polêmicas, de transtornos, onde há muitas indagações por parte da população com a elevação dos valores dos impostos,
estamos aqui para esclarecer e debater que incidência do IPTU precisa ser totalmente regularizada, a existência da discrepância de cobranças de valores do
IPTU da cidade, vários imóveis constam valores distorcidos e que precisam ser revistos, pois se mostra confuso diante desse projeto que foi apresentado, se
mostra preocupado com não entendimento com os valores citados e que as comissões possam se aprofundar com o tema e se debrucem sobre os números
apresentados para que a casa legislativa tenha ciência desse projeto apresentado, e que a população possa honrar com seus tributos pagando o valor justo
do seu tributo e que a prefeitura não tenha perda de arrecadação. O vereador Jubson fez o um requerimento de N• 11/2023 solicitando uma reunião com o
Secretário de Obras, o Senhor prefeito Genilson Maia, a Secretaria de Agricultura, e os Vereadores para ver as demandas e às necessidades da Zona Rural
como o corte de terras, reforma de barreiros, a reforma das estradas, entre outros. Outra questão que o Vereador Jubson Simões traz a casa é a dificuldade
diante da situação dos queijeiros onde os preços dos queijos se encontram de 22,00 á 25,00 reais e nos supermercados já se encontram de 39,00 á 40,00
reais, mas mesmo assim não está tendo saída, diante disso, os queijeiros estão em dificuldade. Então, é importante que o governo intervenha de alguma
forma. O edil Jubson Simões  relata que conversou com o prefeito solicitando uma reunião com a Governadora Fátima Bezerra para fazer as cobranças, como
a da passagem molhada, o abatedouro, para que pudessem resolver definitivamente, haja vista muita cobrança diante o abatedouro. Por fim o vereador
Jubson Simões quer tratar de uma matéria que é de nível nacional, a questão do FIES, onde o estudante de escola pública está tendo dificuldade de contrair
o financiamento público das Universidades privadas que é o FIES. Sendo necessária a intervenção judicial para que os estudantes não tenham perdas, a
portaria do MEC estabelece que para o estudante consiga o financiamento é preciso obter no mínimo 450 pontos na nota do ENEM e não ser da relação. As
universidades disponibilizam vagas,  mas os alunos que já se encontram matriculados em universidades não tem direto de concorrer com os outros
estudantes que não ingressaram em uma faculdade ainda.  A justiça já  está concedendo liminares determinando que o governo federal  contrate os
estudantes, temos conseguido várias liminares, e outros desembargadores continuam negando, faço esse apelo tendo em vista que vários alunos buscam da
iniciativa privada e não tem condições de arcar com os custos, e recorre ao FIES, sendo uma política pública essencial e necessária para que no futuro
tenhamos profissionais ingressando nas universidades e atuando em várias áreas que possam prestar serviço a toda população logo após a sua formação
acadêmica. Espera que o governo viabilize todos os contratos que estão pendentes. Ato contínuo fez o uso da palavra o Vereador Francisco das Chagas, no
qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicia-se enaltecendo a importância do projeto do Centro de Reabilitação que o vereador Jubson
solicitou, logo, declarou total apoio. Ato contínuo fez o uso da Palavra o Vereador Francisco das Chagas, no qual saúda todos os presentes, como também os
internautas. Relatou a carência de profissionais na área da saúde, destacou que existem atualmente dois médicos desempenhando suas atividades no
município, havendo a necessidade de contratação de médicos especialistas em pediatria, ortopedia, ginecologia, mastologista para atendimentos as mulheres
e a prevenção ao câncer de mama. Com esse atendimento centralizado no município evita que pacientes de desloquem para outras cidades circunvizinhas
economizando tempo, agilidade no atendimento e dinheiro aos cofres públicos. O nobre parlamentar pediu uma atenção maior a esse pleito em favor do
município. O Parlamentar solicitou um requerimento N°12/2023, onde foi bastante cobrado dos estudantes e professores. Outro ponto elencado foi o número
excessivo de estudantes em salas de aulas, segundo relato em uma sala está sendo ocupada por 35 alunos, sendo quatro alunos portadores de necessidades
especiais, o vereador pediu que fosse revisto com cuidado onde não se pode uma sala de aula comportar essa quantidade de estudantes. Aparte, a vereadora
Fernanda interviu e esclareceu que foi idealizada pela gestão escolar uma divisão para que duas professoras assumissem as salas de aulas sendo uma turma
com 20 alunos e outra com 15 alunos, sendo assim, dois alunos portadores de necessidades especiais para cada turma. Outro projeto aprovado pelo plenário
da casa foi sobre a importância da doação sanguínea, com relatos de uma agente de saúde sobre um paciente que se deslocou até a capital pra realizar sua
cirurgia, porém não foi realizado o procedimento cirúrgico em virtude de não conseguir sangue, o vereador cogita da necessidade que a secretaria de saúde
intensifique no município a campanha de doação evitando que o paciente não passe constrangimento ao se deslocar para capital, pois se houvesse a doação
de sangue em cada área dos agentes de saúde uma vez ao mês não haveria acontecer problemas como este, suprindo a necessidade do cidadão no momento
que for precisar de transfusão de sangue. Fez o apelo a gestão municipal para que o projeto de sua autoria receba mais atenção por parte da Secretaria
Municipal de Saúde que possa imobilizar novos doadores para melhorar o bem estar da população. Aparte o vereador Jubson Simões, fala que a Fisioterapia
está sendo uma das principais necessidades da população, assim também como a Terapia Ocupacional tendo em vista um índice muito alto de depressão e
ansiedade, logo é preciso um tratamento adequado, onde a prefeitura tem a necessidade de submeter às pessoas a um psicólogo, um psiquiatra, de certo
modo que são consultas caras. Relatou que deve se pensar juntamente com o Prefeito Genilson para tentar viabilizar de alguma forma essa prestação de
serviços para a população, de modo que é muito importante e necessária. Ato contínuo fez o uso da palavra   o vereador José Dinovan, no qual saúda todos os
presentes, como também os internautas. Solicitou por meio de um ofício ao Instituto de Gestão das Águas do RN (IGARN) , com o objetivo de analisar
possíveis reparos na parede do Açude Público Juvenal Medeiros. Ato contínuo fez o uso da Palavra o Vereador Misael Bruno de Araújo Silva, no qual saúda
todos os presentes, como também os internautas. Inicia ressaltando sobre os dois requerimentos que foi solicitado pelo mesmo, de N°009/2023, sobre as
questões do asfalto, onde é uma questão muito importante. Aparte o Vereador Jubson Simões, se indaga porque não sabe o motivo de o prefeito Genilson
Maia, ainda não ter adquirido o material do asfalto, para ficar sempre cumprindo esses reparos de tapa buracos na estrada, pois é algo muito importante de
se preocupar, não se deve esperar pelo Governo do Estado vim resolver, o que são pequenos buracos, se tornará grande, pois ele está omisso a isso.
Agradece à palavra, o Vereador Bruno da continuidade concordando com o colega Jubson, Ressalta que espera que o Poder Executivo consiga realizar essa
operação de "reparação na estrada de São Fernando". Concede a Palavra ao Vereador Francisco das Chagas, onde diz q é muito importante mesmo essa
operação e sugere que os mesmos, façam um Ofício ao DER (Departamento Estadual de Estradas de Rodovias), para que reparassem esse asfalto. Mais que
concorda que seguindo cobrando do Governo Municipal "o tapa buracos" da pra resolver. Agradece! Ao retornar sua fala o Vereador Misael Bruno, explica o
motivo do Requerimento de n°10 solicitado pelo mesmo. Pois vários populares, agricultores, pequenos produtores que estão lá sempre presente para vender
seu produto do dia a dia, estes reclamam muito da falta de organização, de empenho da secretaria. Pois o intuito do mesmo é que essa feira cresça, pois já
que virou lei, devem cumprir. Aparte o Vereador Francisco das Chagas, relata que acha necessário mudar a feira de local, para um lugar com mais
visibilidade, pois pessoas já procuraram o mesmo, também houve reclamações na questão de não ter acesso ao banheiro, deve-se trazer para algo mais
centralizado, exemplo a praça pública, onde disponibiliza acesso aos banheiros. Cita também que a O Poder Executivo, está Omisso a essa questão.
Parabeniza O Vereador Bruno, pela solicitação do Requerimento. Pois o Município precisa sim, da mais atenção à feira de artesanato do nosso município.
Aparte o Vereador Jubson Simões, onde concorda cm o Edil Francisco das Chagas que o Poder Público está ausente da Feira da Agricultura Familiar. Fala
que as secretarias junto com o Poder Público, devem estar mais presentes, mobilizando as pessoas, dando o apoio necessário para que realmente a feira
aconteça. Pois ja viu, que é algo que tem que ser mais incentivado, citou que ficou combinado do Sr. prefeito levar uma atração pra "animar", mais que isso
não está sendo feito. Conclui dizendo que se não houver incentivo do Poder Público, isso não vai pra frente. Juntos vão cobrar dos Gestores para que sim a
Feira cresça! Aparte a Vereadora Fernanda, na qual diz que têm sim que cobrar do Poder Executivo, através de Reuniões com Secretários e etc. Pois ja
conseguiram as 10 barras, porém os munícipes não estando tendo incentivo para  usá-las participando da Feira da Agricultura Familiar. Retorna as suas
palavras o Vereador Bruno, relatando que fica triste com essa falta de empenho, do Poder Executivo. Pois a feira tem que se desenvolver, não se pode deixar
de existir. Então, solicita que o Poder Executivo com as demais secretarias tomem as devidas providências, pois ja foi os agricultores que pediram pra vim à
casa legislativa, e o mesmo disse que a Casa Legislativa está de portas abertas para recebê-los e debater sobre as opiniões deles. Finaliza dizendo que vão
sim cobrar melhorias, e fazer o que diz a lei, para que se torne uma feira mais atrativa. Cita também, sobre um projeto que entrou questão de taxas do IPTU,
e que os vereadores e a comissão competente vão olhar e ver o que é melhor para a população de São Fernando.  Comenta sobre o Projeto de Lei N° 05/2023
de Jubson Simões. Diz que é algo que tem que se ter mesmo, no qual esse projeto venha pra somar, pois o Município precisa que possam contratar uma
pessoa para a cidade, pois é melhor do que os pacientes estarem se deslocando para a Capital. Agradece a atenção de todos. Em seguida, o Sr. Presidente
declarou aberto a Ordem do Dia e autorizou a segunda vice presidente a colocar em pauta as matérias que foram votadas: Requerimento N° 009/2023
aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 10/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 11/2023 aprovado
por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 12/2023 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr.
Presidente declarou encerrada a presente sessão e convocou uma sessão ordinária para dia vinte e quatro de março do corrente ano (24/03/2023).
 
Eu, Maria Clara da Silva Araújo, Chefe de Gabinete redigi e digitei a presente ata em folhas soltas, numeradas manualmente, seguindo uma sequência
cont ínua  a  ser  encerrada  na  centésima  fo lha  para  encadernação,  as  quais  encontram-se  ass inadas  no  cabeçalho  com  a
assinatura. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ,  da  qual  faço  uso.
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